

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后,21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开西藏时,各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁,挥舞红旗、手捧哈达,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场,身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束,载歌载舞,高喊“扎西德勒”,表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等乘机返回。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



左图:8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁 摄

上图:8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫内,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目,背景墙上悬

挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里,手中挥动着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周

年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事,巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果,实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来,西藏经济社会全面发展,民族区域自治制度成功实践,民族团结日益巩固,各族人民生活蒸蒸日上,充分展现了中国共产党领导的坚强力量,充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

(下转第二版)

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区:

值此西藏自治区成立60周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众

和各界人士,向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警,向所有参加和支持西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

1965年西藏自治区成立,是西藏发展史上的一座丰碑,标志着民族区域自治制度在西藏正式实施,开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。

60年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,民族区域自治制度成功实践,反分裂斗争富有成效,宗教信仰自由得到充分尊重和保障,经济社会全面发展,人民生活极大改善,西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

(下转第二版)

李可主持召开市政府常务会议

本报讯 8月21日上午,市长李可主持召开市政府第57次常务会议,学习习近平总书记近期重要文章精神,研究推进城市生活垃圾分类、加快服务业高质量发展、配建保障性住房管理等工作。

会议学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》,强调要坚持和落

实“两个毫不动摇”,持续完善政企常态沟通对接,企业反映问题“马上就办”、惠企政策直达快享机制,大力实施营商环境再造创新提质行动,严格规范涉企行政执法行为,更好促进民营经济健康发展、高质量发展。要积极融入服务全国统一大市场建设,对接引进创新资源,主动承接产业转移,争取落地更多大

项目、好项目,为经济社会高质量发展提供坚实支撑。

会议强调,要认真践行人民城市理念,不断完善垃圾分类管理全链条体系,落实落细生活垃圾分类制度,强化统筹协调,加快补齐短板,加强宣传教育,持续深入推动生活垃圾分类工作提质增效。

(市政府办)

新时代 新征程 新伟业·高效能治理深观察

解锁高效能治理的“红色密码”

——淇滨区党建引领基层高效能治理的探索实践

□本报记者 李丹丹

“以前小区里垃圾乱堆、居民矛盾不断,现在环境整治、邻里和睦,住着别提多舒心了!”8月20日,淇滨区长江路街道水岸枫情小区居民王大爷谈起小区的变化笑得合不拢嘴。从“无人管事”到“人人参与”,从“脏乱差”到“美如画”,这个小区的蝶变,正是淇滨区以党建为引领推进基层高效能治理

的生动缩影。近年来,淇滨区深入贯彻习近平总书记关于社会治理的重要论述,落实省委、市委关于“五基四化”工作部署,立足“小城区、大治理”定位,以党建为魂、共治为桥、数智为翼,探索出一条“组织有活力、治理有精度、服务有温度”的基层治理新路径,让“红色密码”在街头巷尾释放治理新活力。

(下转第三版)

“走基层,看发展”系列报道

市公安局淇滨区分局打造“无人机+”警务模式 科技铸“盾” 智慧警务护平安

□本报记者 柯其其 通讯员 肖晓

“淇滨公安提醒,增强自我保护意识,自觉远离淇河危险水域,珍爱生命,预防溺水,从你我做起。”8月19日下午,一架警用无人机在淇河水域上空巡航,机载扩音器持续播报防溺水水警提示,机腹高清摄像头实时监控岸

边动态……入夏以来,这样的场景每日上演——这既是科技赋能民生防护的生动实践,更是市公安局淇滨区分局(以下简称“淇滨区分局”)创新“无人机+”警务模式的鲜活注脚。该局用智能化手段为群众生命安全筑起坚实防线。

(下转第四版)

全市“讲好鹤壁故事·汇聚奋进力量”社会治理篇讲述活动举行

洪利民冯芳喜出席

本报讯(记者 王峰)8月21日,全市“讲好鹤壁故事·汇聚奋进力量”社会治理篇讲述活动举行,9名基层工作者讲述了自己和身边人在社会治理工作中的感人故事。市委副书记、政法委书记洪利民,市政协主席、党组书记冯芳喜,市领导张国富、高武峰出席活动。

“嫂子说家里有她,我只管保家卫国……”《巾帼“四部曲”奏出家风新风尚》故事讲述了浚县妇联积极培育“小家”好典型,推动写好基层治理“大家”新篇章的故事。

“发挥‘政协+检察’优势,我们以告诫书按下家暴的‘拳头’,用保护令撑起妇女权益的保护伞……”《这不是家务事》故事拆解了山城区政协联合区人民检察院保护妇女合法权益的创新举措。

《把批评刻在碑上,把民心聚在心上》展现了鹤山区鹤壁集镇党员

干部用心听民意解民忧的担当,《生命的重量》诉说着淇滨区法律工作者无私援助弱势群体的情怀,《突然表决体现公平》折射出淇县朝歌街道刀刃向内锐意改革的勇气,《小索为解“薪”愁,高效服务暖人心》介绍了山城区综治部门探索践行新时代“枫桥经验”的路径,《拆墙记:九大院的幸福密码》重温了淇滨区黎阳街道以群众力量赋能基层治理的历程,《亘山脚下的铿锵玫瑰》描绘了浚县公安局女民警巾帼不让须眉的风采,《变“事儿精”为事事精》阐释了鹤壁经济技术开发区海河路街道以党建引领凝聚群众力量的智慧。

民生无小事,枝叶总关情。到场聆听的党员干部纷纷表示,故事中的治理案例体现了治理的精度和人性的温度,为今后自己做好社会治理工作提供了有益参考。